

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АЛМАЗ»



Николай Александрович Бушуев
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

В 2004 году предприятие получило статус базового научного центра Российской Федерации по вакуумной широкополосной СВЧ-электронике.



ОАО «НПП «АЛМАЗ»

УЛ. ПАНФИЛОВА, Д. 1,
САРАТОВ, РОССИЯ, 410033
ТЕЛ./ФАКС: (8452) 633 558, 480 039
E-MAIL: ALMAZ@OVERTA.RU
WEB: WWW.ALMAZ-RPE.RU

Научно-производственное предприятие «Алмаз» было создано в 1957 году распоряжением Совета Министров СССР как составная часть отечественного ВПК. За годы существования предприятие превратилось в крупнейший научно-производственный центр СВЧ-электроники, специализирующийся на разработке и серийном выпуске СВЧ-приборов и сложных комплексированных изделий на их основе.

Две Государственные премии СССР были присуждены коллективу за создание широкополосных ламп бегущей волны, нашедших широкое применение в различных системах специального назначения, и еще две – за разработку входных каскадов радиопередатчиков бортовых РЛС для самолетов МиГ-29 и Су-27.

«Алмаз» пережил трудный период 1990-х годов, не утратив лидирующих позиций в СВЧ-электронике. На предприятии реализован замкнутый технологический цикл производства ЭВП СВЧ, включая изготовление магнитов, керамики и материалов для электронной техники, развито производство нестандартного технологического и измерительного оборудования. Сегодня здесь ведутся разработки по созданию приборов и технологий, отвечающих требованиям XXI века. Это делается в рамках федеральных и аппаратурно ориентированных программ, по контрактам с российскими и иностранными заказчиками.

В сфере производства товаров народного потребления наиболее востребованным направлением является создание приборов газовой электроники. Выпускаемые датчики и сигнализаторы загазованности неоднократно становились лауреатами конкурса «100 лучших товаров России».



Значительная часть получаемых из федерального бюджета средств идет на обеспечение перспективных разработок, интеграцию традиционной вакуумной школы и работу в сфере физики твердого тела. Ожидается, что в 2015–2020 годах объем бюджетных инвестиций достигнет 4,5 млрд рублей.

На сегодняшний день предприятие входит в концерн «Российская электроника», являющийся частью ГК «Ростех». С 2014 года ОАО «НПП «Алмаз» стало управляющей организацией для ОАО «НПП «Контакт», ОАО «ЦНИИИА», ОАО «Саратовэлектронпроект» в рамках планируемого объединения предприятий электронного приборостроения в ТНПО «Саратовская электроника».